
На защите прав и законных интересов граждан


Прокуратурой города Бреста при осуществлении надзорной деятельности принимаются меры по защите прав и законных интересов граждан, привлекаемых к административной деятельности. 
Нередки случаи, когда лицо, которому владелец транспортного средства передает право управления, совершает превышение скорости движения либо нарушение правил остановки (стоянки), зафиксированное техническими средствами в автоматическом режиме.
В такой ситуации в соответствии с нормами законодательства административное взыскание налагается на собственника транспортного средства. Сведения об административных правонарушениях хранятся в Едином государственном банке данных о правонарушениях. 
Естественно, никто не хочет нести ответственность, в том числе платить штраф за нарушение, которого не совершал. 
[bookmark: _GoBack]Что делать в данной ситуации рассказали в городской прокуратуре. Согласно части 3 статьи 4.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, собственник (владелец) транспортного средства не подлежит административной ответственности, если при ведении административного процесса будет установлено, что в момент фиксации административного правонарушения транспортное средство находилось во владении или в пользовании другого лица либо к данному моменту выбыло из его обладания в результате противоправных действий других лиц.
Для отмены такого административного взыскания Вы вправе подать письменное заявление в Государственную автомобильную инспекцию по месту жительства.
При этом необходимо помнить, что в силу части 6 статьи 10.4 Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, должностное лицо органа, ведущего административный процесс, не обязано доказывать виновность лица в превышении им скорости движения, нарушении правил остановки или стоянки транспортного средства, зафиксированных работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи.
Прокуратура г. Бреста обращает внимание, что в жалобе целесообразно указать, кому и при каких обстоятельствах Вы передали свой автомобиль, где находились в момент совершения правонарушения, а также другие сведения, подтверждающие факт передачи и управления транспортным средством иным лицом.
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