
Обязанность отработки срока
 обязательной работы по распределению


Прокуратурой г. Бреста в целях защиты интересов государства проводится работа по изучению причин, по которым выпускники высших и средних специальных учреждений образования, обучавшиеся за счет средств республиканского и местных бюджетов, не отработали установленный законодательством срок обязательной работы.
Проводимый анализ свидетельствует, что наиболее распространенными причинами этого являются неявка выпускников на работу по распределению и увольнение за прогулы без уважительных причин. Исходя из этого, можно сделать вывод об отсутствии у некоторых выпускников желания по различным причинам работать по полученной в учреждении образования специальности.
Вместе с тем, в соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании специалист (рабочий, служащий) при наступлении указанных обстоятельств обязан возместить в полном объеме денежные средства, затраченные на его обучение.
Однако, в большинстве случаев, выпускники не возмещают добровольно денежные средства, в связи с чем, прокуратурой г. Бреста проводится работа по предъявлению в суды исков о взыскании в бюджет расходов за обучение. В таких случаях с выпускников подлежат также взысканию и судебные расходы в доход государства.
Так, в 2022 году прокуратурой г. Бреста предъявлено 30 исков данной категории о взыскании средств, затраченных государством на подготовку молодых специалистов, в сумме 104 тыс. рублей. В истекшем периоде 2023 года в суды предъявлено уже 11 исков на сумму болеем 55 тыс. рублей. Все рассмотренные судом иски удовлетворены. 
Во избежание наступления вышеназванных последствий будущим специалистам (рабочим, служащим) следует более осознанно подходить к выбору своей профессии, и понимать, что государством на подготовку и обучение специалистов выделяются значительные денежные средства из бюджета. Также необходимо помнить о негативных финансовых потерях при неисполнении предусмотренной законодательством обязанности по отработке срока обязательной работы по распределению.
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